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Kleine Anfrage 2019128

Anlagekriterien für den Kanton, öffentlich-rechtliche Anstalten und Unternehmen mit
Mehrheitsbeteiligung des Kantons

Die Wichtigkeit der Entscheidung, wie und wo Gelder angelegt werden, ist in den letzten
Jahren vermehrt in das Bewusstsein der Bevölkerung gelangt. Dies vor allem in Bezug auf die
Sozial- und Umweltfaktoren. So fordert die Öffentlichkeit vermehrt, nicht in Unternehmen zu
investieren, bei denen Kinderarbeit vorkommt oder die Angestellten und / oder die Umwelt
ausbeuten. Bei Investitionsentscheiden rücken immer mehr auch die Folgen flur zukt)nflige
Generationen, das Ökosystem und die Situation der Arbeitnehmenden in den Fokus. Die
öffentliche Hand muss diesbezüglich besonders sensibilisiert sein und eine Vorbildfunktion
oder nötigenfalls eine Vorreiterrolle einnehmen.

Damit die interessierte Öffentlichkeit sich über die kantonalen Anlagen ein Bild machen kann,
muss diesbezüglich Transparenz geschaffen werden. Deshalb bitte ich Sie, folgende Fragen zu
beantworten; sie betreffen insbesondere den Kanton, das EKS, die Spitäler Schaffhausen, die
Gebäudeversicherung und weitere in der Entscheidungsgewalt des Kantons stehende
Unternehmen:

• Wie und wo haben die verschiedenen Akteure ihr Geld angelegt?
• Wurden vom Regierungsrat Bedingungen in punkto Sozial- und

Umweltverträglichkeit der Anlagen aufgestellt oder wurden sonstige Richtlinien dieser
Art erlassen?

• Falls ja: Wie lauten diese? Sind diese Informationen öffentlich zugänglich?
• Falls nein: Ist der Regierungsrat der Meinung, dass die Gelder von Kanton, öffentlich-

rechtlichen Anstalten und von Unternehmen, die mehrheitlich im Besitz des Kantons
sind, nach ökologischen und sozialen Standards angelegt werden müssen?

• Falls nein: Warum?
• Plant der Regierungsrat zukünftig solche Anforderungen an sich selbst und an die

unter obige Definition fallende Unternehmen zu stellen?

Besten Dank für die Beantwortung dieser Fragen.
Anna Naeff


